

市妇幼保健院举办首届护理科普大赛

激发专业潜能 提升团队水平

“普”惠健康 — 长治市妇幼保健院



医护人员情景演绎被动物咬伤时,该如何应对。 王慧丽 摄

本报讯 记者黑晓晓报道:近日,市妇幼保健院成功举办了首届“‘护’卫生命‘普’惠健康”护理科普大赛,旨在进一步提高护理人员的健康教育能力,发现并培养科普人才,激发专业潜能,营造良好的健康知识传播氛围。

在妇幼健康这一关键领域,科学知识的有效传播和专业技能的卓越展示,对于守护母婴健康具有至关重要的意义。此次科普大赛,不仅是护理文化建设成果的一次集中展示,更是大家交流和学习的重要平台。比赛中,选手们以扎实的专业知识、精彩的科普演绎,结合自身学科特色和专业优势,采用多种形式在赛场上各展风采、斩获佳绩。

多年来,该院护理团队始终将提升护理人员的专业素养作为核心任务,通过系统的培训和实践锻炼,不断加强护理人员的理论知识和实操技能。同时,团队积极推广人文关怀理念,致力于为每一位孕产妇及儿童提供温馨、贴心的医疗服务,确保他们在接受照护的同时感受到充分的尊重与关爱。

本次大赛的成功举办,彰显了医护人员在妇幼健康科普领域的专业风范,点燃了更多人投身妇幼健康科普事业的热情。该院将以此次大赛为契机,持续推动妇幼健康科普工作的深入发展,为妇幼群体的健康福祉贡献更大的力量。

确诊HIV感染后 需要了解的关怀服务流程

为进一步提高我国艾滋病关怀服务质量和效率,有效减少检测、治疗和病毒抑制等关怀服务各关键环节HIV感染者的脱失,疾控中心总结了关于确诊HIV感染后,艾滋病关怀服务流程的6个小贴士,帮助大家更好地了解艾滋病关怀服务流程。

怀疑感染莫迟疑 及时检测记心里

近年来,HIV感染者晚发现比例仍然较高,全国平均在38%以上。晚发现不仅会使个体错过最佳治疗时机,严重影响抗病毒治疗效果,导致疾病恶化或死亡,增加疾病负担,还会引起HIV隐匿传播。

因此,尽早了解自身感染状态十分重要,不仅应在发生高危行为后及时检测,也建议重点人群开展规律检测。

“治”不宜迟获益多 莫等严重办法少

“治”不宜迟,即尽早抗病毒治疗,不仅可最大限度使个体获益,也可降低群体防控成本,主要包括:有效抑制病毒复制、更好重建或维持免疫功能、降低艾滋病病人病死率、艾滋病相关或非相关疾病的发病率、预防HIV经性或母婴途径传播等。

因此,早治疗才能早获益。一旦确诊HIV感染,应在首诊机构医务人员指引下,接受阳性结果

告知、医学咨询、转介和行为干预等首次随访服务,为尽早启动抗病毒治疗做好准备。

健康意识要提高 树立信心很重要

尽早、长期和有效的抗病毒治疗,已被证明可使HIV感染者获得与正常人接近的预期寿命。良好的自我管理和正确的健康意识是个体实现尽早、长期和有效抗病毒治疗的重要前提。

因此,医务人员会提供及时、客观和科学的医学咨询、依从性评估和支持,帮助HIV感染者正确认识并积极应对服药所带来的各种挑战,树立治疗信心,做好治疗准备。对于有治疗意愿且准备充分的HIV感染者,可尽早启动治疗。

规范服药重依从 长“抑”久安防耐药

抗病毒药物可抑制体内病毒复制,减少病毒对免疫功能持续的破坏。服药过程中,随意漏药、不规律服药、自行停药或不合理合并用药,极易导致体内药物浓度发生波动,无法有效抑制病毒复制,增加耐药发生风险,降低抗病毒治疗效果。

因此,救命药不能停,一旦启动抗病毒治疗,一定要保持高水平服药依从。在医务人员的专业服药指导下,做到长期、规范服药,实现持续保持病毒完全抑制状态的更高治疗目标,降低耐药发生风险,最大限度发挥抗病毒治疗效果。



健康简讯

市疾控中心开展健康教育进校园活动

预防先行 守护孩子“睛”彩未来

本报讯 记者黑晓晓报道:为了加强校园健康防护,增强疾病预防意识,在第10个全国近视防控宣传教育月之际,市疾病预防控制中心工作人员走进校园,开展春季常见传染病、近视防控知识宣传活动,为师生送上“健康双礼包”。

活动中,工作人员通过趣味课堂,向同学们详细讲解春季常见传染病的种类、传播途径、预防方法等知识,让同学们对传染病有了更深入的了解。学生们积极参与互动问答,现场气氛活跃。同时,工作人员还播放了生动有趣的动画视频,通过形象的画面和有趣的情节,普及近视防控知识,强调科学用眼的重要性。活动最后,工作人员为同学们发放了

精心准备的礼品,鼓励他们争做“健康小卫士”。“这种寓教于乐的方法,不仅增强了近视防控意识,还弥补了传染病防控知识不足,为校园的健康管理注入了新活力。”学校老师说。

本次活动,是将健康知识宣传带入校园的关键举措,不仅让师生们深刻认识到近视防控的重要性以及在校园环境中如何做好春季传染病防控措施,还有效提升了师生们的疾病预防意识和自我保护能力。未来,该中心将继续创新健康教育的传播方式,不断推进健康教育“五进”活动,促进学校、企业、机关、社区、家庭等多方面的合作,建立长效的预防机制,让“健康之花”在每个角落绽放。

市人民医院荣获“全国卫生健康系统先进集体”称号

本报讯 近日,人力资源社会保障部、国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局发布全国卫生健康系统先进集体等表彰名单,市人民医院榜上有名,荣获“全国卫生健康系统先进集体”称号,这是对该院综合实力的高度认可。

近年来,市人民医院始终紧扣国家政策导向,对标“国考”指挥棒,以学科建设为核心,以人才引育、技术突破为驱

动,以建立健全现代医院管理制度为抓手,全力促进医教研协同发展,深入推进优质医疗资源扩容下沉,创新构建五级联动服务体系,全面步入高质量发展快车道。

站在新起点上,该院将继续以创新之姿、惠民之心,对标“国考”要求,全面推动区域医疗中心建设取得实效,书写守护人民健康新篇章。

(秦鹤梦)